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PITANJE:

Narodni poslanik Perica Bundalo, Klub poslanika PDP, postavio je na Osmoj sjednici održanoj 26.
novembra 2019. godine

POSLANIČKO PITANJE

MINISTRU PROSVJETE I KULTURE

Na Drugoj redovnoj sjednici Narodne skupšine ovog saziva, tokom januara, februara i marta 2019.
godine povodom građanske inicijative, donesen je zaključak o obezbjeđivanju besplatnih udžbenika 
za sve učenike osnovnih škola. Obzirom da teče budžetski kalendar i vjerujem da ćemo u narednih,
najviše mjesec dana, imati prijedlog budžeta za narednu godinu, moje pitanje Vama:

Da li ste u budžetskom okviru  Vašeg Ministarstva za 2020. godinu predvidjeli sredstva, u kom 
iznosu i da li za sve učenike osnovnih škola?

Ako sam Vas dobro razumio Vi planirate da  ne ispoštujete zaključak Narodne skupštine povodom
građanske inicijative, međutim zaključak Narodne skupštine  je sasvim jasan i decidan. Dakle, za sve
učenike osnovnih škola i, prema tada poznatim podacima, mislim da se radilo oko 10-ak  - 11 miliona
maraka, dakle da li je 4,7 ili je to 10, po meni, a u kontekstu  i narednih tačaka dnevnog reda  koje
ćemo razmatrati, nije toliko važno. Ja ću podsjetiti  da su bila dva zaključka ovdje: za prvi zaključak,
kojim je usvojena građanska inicijativa, glasalo je svih 66 narodnih poslanika (ovdje prisutnih), dakle
skoro jednoglasno, za drugi, koji je bio nešto restrektivniji, na prijedlog vladajuće koalicije, glasali su,
tada 54.

Ja Vas molim, i Vas i vas u Vladi, ja mislim da značajnijih ciljeva od podrške djeci nema  i da
razmislite o ovom još jednom do donošenja budžeta.

 

ODGOVOR:

Broj: 07.032/011-553/19

Datum: 11.12.2019. godine

 

NARODNA SKUPŠTINA

REPUBLIKE SRPSKE

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Narodni poslanik Perica Bundalo, Klub poslanika PDP, postavio je na Osmoj sjednici Narodne
skupštine Republike Srpske, održanoj 26. novembra 2019. godine, poslaničko pitanje:

„Na Drugoj redovnoj sjednici Narodne skupštine ovog saziva, tokom januara, februara i marta 2019.
godine povodom građanske inicijative, donesen je zaključak o obezbjeđivanju besplatnih udžbenika
za sve učenike osnovnih škola. Obzirom da teče budžetski kalendar i vjerujem da ćemo u narednih
najviše mjesec dana imati prijedlog budžeta za narednu godinu, moje pitanje Vama:

Da li ste u budžetskom okviru Vašeg Ministarstva za 2020. godinu predvidjeli sredstva, u kom iznosu
i da li za sve učenike osnovnih škola?
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Ako sam Vas dobro razumio Vi planirate da ne ispoštujete zaključak Narodne skupštine povodom
građanske inicijative, međutim zaključak Narodne skupštine je sasvim jasan i decidan. Dakle, za sve
učenike osnovnih škola i, prema tada poznatim podacima, mislim da se radilo oko 10-tak - 11 miliona
maraka, dakle da li je 4,7 ili je to 10, po meni, a u kontekstu i narednih tačaka dnevnog reda koje
ćemo razmatrati, nije toliko važno. Ja ću podsjetiti da su bila dva zaključka ovdje: za prvi zaključak,
kojim je usvojena građanska inicijativa, glasalo je svih 66 narodnih poslanika (ovdje prisutnih), dakle
skoro jednoglasno, za drugi, koji je bio nešto restrektivniji, na prijedlog vladajuće koalicije, glasali su,
tada 54.

Ja Vas molim, i Vas i vas u Vladi, ja mislim da značajnijih ciljeva od podrške djeci nema i da razmislite
o ovom još jednom do donošenja budžeta.“

U skladu sa članom 80. Poslovnika o radu Vlade Republike Srpske („Službeni glasnik Republike
Srpske“, broj 123/18) kao i članom 264. Poslovnika Narodne skupštine Republike Srpske („Službeni
glasnik Republike Srpske“, br. 31/11 i 34/17) dajemo sljedeći

O D G O V O R

Ministarstvo prosvjete i kulture, na osnovu zaključaka Vlade Republike Srpske, od školske
2007/2008. godine za svaku školsku godinu obezbijedilo je besplatne udžbenike za sve učenike
prvog i drugog razreda osnovnih škola, dok je Ministarstvo porodice, omladine i sporta obezbijedilo
besplatne udžbenike za odlične učenike od trećeg do devetog razreda osnovnih škola koji dolaze iz
porodica sa četvoro i više djece. 

Nakon donošenja zaključka Narodne skupštine koji se odnosi na nabavku udžbenika za sve učenike,
Ministarstvo prosvjete i kulture je preduzelo određene aktivnosti.

Vlada Republike Srpske je na 29. sjednici održanoj 18.07.2019. godine usvojila Informaciju o
obezbjeđivanju besplatnih udžbenika za učenike prvog i drugog razreda osnovnih škola za školsku
2019/2020. godinu i za učenike pobjednike republičkih takmičenja u školskoj 2018/2019. godini, te je
zadužila Ministarstvo prosvjete i kulture da obezbijedi sredstva za nabavku ovih udžbenika. Na
osnovu toga, Ministarstvo prosvjete i kulture je svim učenicima prvog i drugog razreda osnovnih
škola i učenicima pobjednicima republičkih takmičenja u školskoj 2018/2019. godini, obezbijedilo
besplatne udžbenike sa spiska obaveznih udžbenika za školsku 2019/2020. godinu. Ministarstvo
porodice, omladine i sporta odličnim učenicima od trećeg do devetog razreda osnovnih škola koji
dolaze iz porodica sa četvoro i više djece za školsku 2019/2020. godinu obezbijedilo je besplatne
udžbenike sa spiska obaveznih udžbenika.

Ministarstvo prosvjete i kulture ulagalo je, te će i dalje ulagati napore i iskoristiti sve kapacitete sa
ciljem da se iznađe mogućnost uvođenja besplatnih udžbenika za sve učenike osnovnih škola,
odnosno da se postupi po Zaključku Narodne skupštine Republike Srpske broj: 02/1-021-201/19 od
06.03.2019. godine.

Što se tiče budžeta i sredstava planiranih za narednu godinu za ove namjene, svakako su planirana
povećanja budžeta na ovim stavkama.  

Naime, za narednu školsku godinu, plan je da se nabave udžbenici za učenike prvog i drugog
razreda, učenike pobjednike Republičkog takmičenja, te za učenike od trećeg do devetog razreda
osnovne škole koji dolaze iz porodica sa troje i više djece, odnosno za svako treće i naredno dijete u
porodici, kao i za učenike koji dolaze iz socijalno ugroženih porodica. Za ove namjene potrebno je
obezbijediti sredstva u iznosu od 4,2 miliona KM.

Budžetom za osnovne škole Ministarstva prosvjete i kulture za 2020. godinu planirana su sredstva u
iznosu od 3.000.000,00 KM za nabavku udžbenika u školskoj 2020/2021. godini za učenike prvog i
drugog razreda, učenike pobjednike Republičkog takmičenja, te za učenike od trećeg do devetog
razreda osnovne škole koji dolaze iz porodica sa troje i više djece, odnosno za svako treće i naredno
dijete u porodici.

Analizom prikupljenih podataka, procijenjeno je da su potrebna sredstva u iznosu od oko
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1.200.000,00 KM za nabavku udžbenika za sve učenike iz Republike Srpske koji dolaze iz socijalno
ugroženih porodica. S tim u vezi, Ministarstvo je uputilo inicijativu svim lokalnim zajednicama na
nivou Republike Srpske, da budžetom za 2020. godinu planiraju sredstva za nabavku udžbenika za
učenike osnovnih škola od trećeg do devetog razreda, a koji su korisnici usluga socijalne zaštite na
nivou te lokalne zajednice. 

Pored Ministarstva prosvjete i kulture, Ministarstvo porodice omladine i sporta obezbjeđuje besplatne
komplete udžbenika za odlične učenike koji dolaze iz višečlanih porodica (četvoro i više djece). 

Ovim putem ističemo da je Srednjoročnim planom rada Ministarstva prosvjete i kulture predviđena
digitalizacija određenih udžbenika za osnovno i srednje vaspitanje i obrazovanje. S tim u vezi, Zavod
za udžbenike i nastavna sredstva Republike Srpske, u saradnji sa Ministarstvom prosvjete i kulture
Republike Srpske i Ministarstvom za naučno-tehnološki razvoj, visoko obrazovanje i informaciono
društvo Republike Srpske, realizuje pilot projekat digitalizacije udžbenika Geografija za 6. razred
osnovne škole i upotrebe digitalnog sadržaja u nastavnom procesu. Pilot projekat se realizuje u
dvanaest osnovnih škola u Republici Srpskoj tokom prvog polugodišta školske 2019/2020. godine. U
okviru projekta je implementirana platforma za pristup digitalnim sadržajima, kao i obuka za
nastavnike geografije izabranih škola za upotrebu digitalnih sadržaja u nastavi. Nakon završetka pilot
projekta i analize svih aspekata upotrebe digitalnih sadržaja u nastavi, u planu je projekat
digitalizacije sadržaja za veći broj predmeta u osnovnim i srednjim školama u Republici Srpskoj.

 

 

                                                                                                               MINISTAR

 

                                                                                                       Natalija Trivić, mr

 

Dostavljeno:

1. Naslovu;

2. U arhivu.

 

Ivana Idžan, viši stručni saradnik za nastavne planove i programe osnovnog obrazovanja

Gordana Dukić, načelnik Odjeljenja za osnovno obrazovanje i vaspitanje

 

 

 

26.11.2019

Ime poslanika: 

Perica Bundalo [1]

Saziv: 10
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Republika Srpska
Bosna i Hercegovina
 
Generalni sekretar
Telefon: +387 51 338-104
Faks: +387 51 301-087  
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